

神创造万物？

有一位大学教授曾经以这道问题考验他的学生：“万物是神所创造的吗？”其中一个学生以豪迈的声音答道：“是的。”

教授又问：“如果神创造万物，那么神也创造了邪恶，因为邪恶是存在的（人类的劣行已足以为证），所以神也是邪恶的。”那个学生无话可说，因此教授做出结论，说他已经‘证明’了信仰神只不过是一个童话故事，何足道哉！

另一位学生举手问教授：“我可以发问吗？”

“当然可以。”教授回答。

那位年轻的学生站起来问道：“教授，寒冷存在吗？”

教授回答说：“那是什么问题？寒冷当然存在。。。你不曾感受过寒冷吗？”

年轻的学生回答：“其实，寒冷并不存在。按照物理学的法则，我们认为是寒冷，实际上只是因为缺乏热能。任何一种物体，只要能传播热能，就可以作为研究的对象。绝对零度（**Absolute Zero**，译注：絕對零度是熱力學的最低溫度，等於攝氏溫標零下 273.15 度）时才是完全没有热能。所谓的寒冷并不存在，我们只是创造了一个词语，来形容我们的身体在没有热能或不热时的感觉。”

接着，那位学生又问：“那么黑暗是存在的吗？”教授回答：“当然。”

这一次，学生说：“老师，你又错了。黑暗同样是不存在。事实上黑暗只不过是缺少光能。我们可以研究光能，却不能研究黑暗，黑暗是不能被分解的。一线亮光就可以把黑暗划破，和照亮光线所到之处。黑暗一词，是人类用来形容在缺乏光线之下的情景。”

最后，这学生问教授：“老师，邪恶是存在的吗？”教授回答说：“当然存在，就如我在开头时提到，我们见到世上的侵犯、罪行和暴力，全都是邪恶。”

学生回答道：“老师，邪恶不存在。就如之前的例子，邪恶这词，是人类用来形容人心缺乏神的存在而产生的结果。”

听了之后，教授低下头，默不作声。

那位年轻学生的名字是阿伯尔爱因斯坦（Albert Einstein）。

